

實施扶貧攻堅戰略 高質量打贏 深度貧困脫貧攻堅戰



人類能否把控人工智
能的快速發展，又是否將
與人工智能一起攜手進化
向善？

同樣的問題，在科學
家與哲學家眼中，答案
或許兩樣。近日，圍繞人
工智能和技術倫理的現實交
集，不同領域的專家展開
了一場討論。

人工智能 如何向善 一場科技與哲學的“跨界”對話

◎ 新華社記者 董瑞丰

談技術：

人工智能的“普適性”增強

用傳感器收集濕度、溫度、光照度
等數據，通過人工智能技術提升黃瓜
的單位產量，可以媲美有豐富經驗的
農業專家；用人臉識別技術打拐尋人，
可對人臉成長變化進行模擬建模，幫
助多年前走失的兒童認親……

由騰訊社會研究中心主辦的騰雲
峰會上，科學家與來自哲學、人文領域
的學者共同展望了人工智能技術深入

談發展：

還遠未達到真正的智能

圍棋、遊戲領域，人工智能已經“碾
壓”人類。隨着量子計算的發展，人工智
能如虎添翼，是否會超出人類控制？
復旦大學中文系教授嚴鋒的疑
問，代表了不少人的“焦慮”：“如果可
能出現弗蘭斯坦式的怪物，我們應
該怎樣對待它，是不是現在就要採
取一些防範措施？”

但在人工智能領域的科學家看
來，大眾想象的“強人工智能”目前仍
非常弱。

騰訊人工智能實驗室主任張正友

各行各業的趨勢。

在故宮博物院院長王旭東看來，
“數字故宮”就是在探索把人工智能技
術更好地落地於博物館，與文物保護
管理、傳承利用結合起來，讓文化遺產
跟越來越多的人群建立聯繫。

未來的的人工智能技術甚至可能創
造一個虛擬世界，供人類“試錯”。中
國科學院自動化研究所研究員王飛躍
說，人工智能有望讓人類實現“在虛擬
世界吃一鯁、吃多鯁，在現實世界長一
智”，通過實與虛兩個世界的平行秩序
去創造未來。

說，人工智能現在能做的事情，只是把
知識轉換成另一種知識，而真正的智
能應該超越知識，在不確定的情況下
知道如何去解決問題。換言之，人工
還遠未產生真正的智能。

談倫理：

用足夠的智慧迎接新技術

相比科幻電影中的“終結者”，人
工智能帶給人類社會的衝擊，可能更
早出現在傳統倫理方面。比如，公共治
理領域該如何應用智能技術。

“從倫理角度來說，如何給它設定
一個邊界？”中國社會科學院哲學研
究所研究員周國平發問。

中國人民大學哲學院教授劉永謀
認為，將智能技術用於公共治理領域，
可以提高社會運行效率、提高公眾福
祉，但也存在智能治理為智能操控
的危險，因而必須運用技術治理理
論來研究智能治理的基本機制。

社科院科學技術和社會研究中心
主任段偉文提出，以“針對性的‘技術-
倫理’改進”作為破題之解。他表示，通
過人文學者與科技專家的對話，實現
價值訴求與技術需求之間的“轉譯”。“未
來，人類和機器都要相互理解對方的缺
陷，並進行協同進化，這樣才能分擔
責任。”

中國福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

科普

在海外買彩票中大獎 回國還需要繳稅嗎？

來源：公益時報中華彩訊

編輯：甘肅福彩

在日本買彩票中了800萬日元，
回國需要繳稅嗎？如果需要，繳納多
少稅呢？

近日一網友在網上求助。

近年來，華人購彩中大獎的新聞
越來越多：
中國浙江的打工者哈維，在西
班牙用42歐元購買了一張歐洲樂透
彩票，中得1.37億歐元（約合人民
幣9.9億元）的巨獎。華人女子黃何玲
（音譯）中得加拿大6/49開出的彩票
頭獎，獎金高達950萬加元（約
合人民幣近5000萬）。加拿大安大
略省的華人女性王喆（音譯）購買了
一張49選6的彩票，這張中得6400
萬加元（約合人民幣3.1億元）的彩
票讓她成為加拿大彩票史上最大的
大獎得主。

……
這些幸運兒領獎時都會碰到一
個問題，那就是繳稅。那麼，在海外
中了獎，回國還需要繳稅嗎？這個“冷
知識”也引發網友的討論。

目前，由於各個國家彩票中獎

繳稅規定不同，所以國外中獎回本
國籍，是否需要繳稅也各有不同。而
我國是否繳稅，關鍵取決於其在外
所納稅款總額！若所納稅款超過
中獎總額的20%，回國後則無需再
繳稅。

按照我國《個人所得稅法》第七
條規定：居民個人從中國境外取得的
偶然所得，可以從其應納稅額中抵免
已在境外繳納的個人所得稅稅額，但
抵免額不得超過該納稅人境外所得
依照本國規定計算的應納稅額。

我國彩票之類偶然所得的稅率
為20%，所以，我國公民在海外繳納
的稅額超過20%，回中國後就不用再
繳稅了。

假如，一位中國籍遊客在澳大利
亞中得10000澳元，因澳大利亞購彩
所中得的獎金不需要納稅，那麼該遊
客回國後還要繳納個人所得稅：
10000澳元*20%=2000澳元。也就
是交2000澳元（人民幣約9595元）
的稅款。

了解完這些，如果你正好在國

外，或者將要出國。可以嘗試買一張
國外的彩票碰運氣。

比如，西班牙年終彩票大獎：“大
胖子”彩票，獎池總額超過20億歐
元。心動不心動？還有美國的強力球
彩票、美國超級百萬彩票、“歐洲百
萬”樂透彩票……

其實關於彩票中獎交稅問題，還
有不少彩民對國內相關規則也不是
很清楚。

按照我國現行稅收政策的規定，
對個人購買“福利彩票”其個人所得
稅徵收問題規定如下：凡一次中獎收
入不超過1萬元的，暫免徵收個人所
得稅；超過1萬元的，應取得的收入
額依照20%的稅率計算繳納個人所
得稅。

稅收取之於民，用之於民，
依法納稅是每個公民的義務。
双色球12億派獎活動已經開
始啦！

趕快買起來！
中了小獎不繳稅，
中了大獎，繳稅也開心啊！

甘肅福彩視窗

双色球2019130期開獎號碼：01 07 09 11 24 32 16
3D 2019302期開獎號碼：4 2 6
七樂彩2019129期開獎號碼：14 07 21 18 11 17 06 26

中獎號碼以中彩中心當期開獎結果為準
公益投注 量力而行！

四川康能爆破工程有限責任公司康定分公司 關於債權債務轉移的公告

因經營需要，四川康能爆破工程
有限責任公司（以下簡稱“康能總公
司”）需注銷四川康能爆破工程有限
責任公司康定分公司（以下簡稱“康
定分公司”），康定分公司注銷後，其
債權債務全部轉移至康能總公司。請

對本公司享有債權債務的單位和個
人自本公告發布之日起10日內與我
公司聯繫辦理有關債權債務轉移相
關事宜，逾期未辦理者視為認可康定
分公司的債權債務已轉移至康能總
公司，屆時相關權利和義務由康能總

公司行使和承擔。
特此公告！
四川康能爆破工程有限責任公司
四川康能爆破工程有限責任公司
康定分公司
二〇一九年十一月十四日

遺失啟事

瀘定縣冷碛鎮人民政府在瀘定縣社保局
領取的四川省社會保險費專用票據一本，票
號為：050170600-050170625遺失作廢。
瀘定縣冷碛鎮人民政府
色達縣然央鄉人民政府在色達縣支行開
立基本存款賬戶銀行開戶許可證（賬號：22-57

9101040004530，核准號：J6824000013202）
遺失作廢。
色達縣然央鄉人民政府
瀘定縣建設局發放房產證，產權證瀘字第
12783號遺失作廢。
所有權人：瀘州市能建房地產開發有限公司